
五年级上册数学素养能力调研（二）
一、计算。（共30分）

1. 直接写出得数。（12分）

7＋9.3=        0.98＋2.2=        0.87－0.7=        1.42-0.65=

0.42÷6=       0.7×0.7=         5.9÷0.01=        1.25×0.8=        

1÷0.25=       0.35×0.4=        1.2÷0.3=         0.76÷4=                

2. 列竖式计算。（9分）


10－0.795=        14.21÷0.35=           1.6×3.08         2.7÷0.46 

        验         （结果保留两位小数）     （商精确到十分位）
算：

3. 递等式计算，能简便的简便计算。（6分）

（8.25-3.75）÷2.5÷4        4.25÷2.5×101-1.7       18.92-（8.92+3.36）  
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4. 计算图形中阴影部分的面积。（3分）





二、填空。（共20分）

1. 小华由点A向北走5米，如果把他此时的位置记作+5米，那么他由点A向

北走3米，这时他所处的位置记作（        ）米。

2. 百位上的“5”是十分位上的“5”的（         ）倍。  

把10改写成计数单位是0.01的数是（          ）。

3.   3.44公顷=（         ）平方米       7.8时=（         ）分       

0.8平方千米=（       ）公顷        850毫升=（      ）升

4. 做一个轮胎要用7.6千克橡胶，40千克橡胶最多可做（        ）个轮胎。

5. 我国出游人数为1085247000人。把它改为用“万”作单位的数是（             ）人，用“亿”作单位并保留整数约是（           ）人。

6. 若一个两位小数的近似数是3.7，则它最大是（       ），最小是（       ）。

7. 将直线上的点用适当的小数表示。



8.在○里填“＞”“＜”或“＝”

7.98÷0.3○7.98×0.99    50.8万○0.05亿   1.1×0.5○1.1÷2

9.一个梯形果园，把它的上底增加50米后，就变成了正方形，面积增加了1

公顷。这个果园原来的占地面积是（         ）公顷。


10.小芳量出右图所示的平行四边形一条边上的高是5厘米，

这个平行四边形的面积是（          ）平方厘米。

三、将正确答案的序号填写在（    ）里。(共10分)       

1. 一个三位小数，保留两位小数后是5.00，这个三位小数最小是（     ）。

A、5.004     B、5.001       C、4.995     D、4.999

2．在8.32÷2.6中，如果同时去掉被除数和除数的小数点，那么商就（      ）。A、缩小10倍    B、扩大10倍     C、扩大1000倍     D、大小不变

3．把20本练习本摞成一个长方体，再把这摞练习本均匀地斜放，这时前面变成一个近似的平行四边形，这时前面图形的面积（     　），周长（     　）。  

  A、变大了      B、变小了   

C、不变        D、无法确定
4. 25元可以买4千克苹果，1元可以买（     ）千克苹果，买1千克苹果需要（      ）元。

     A.0.16       B.1         C.6.25        D.4
5.下列四句话中，正确的有（      ）句。

  ①所有的正数都比0大。

  ②两个三角形等底等高，说明这两个三角形完全相同。

  ③沿着平行四边形的一条高剪下一个直角三角形，再平移拼成一个长方形，  

    这时长方形的周长和原来平行四边形的周长相等。

  ④小红和小力各有8、2、5三张数字卡片，每人拿出1张，一共可以有6

     种不同的拿法。

      A.1          B.2          C.3          D.4

四、下面方格纸中每一小格表示1平方厘米，请分别画出与所给长方形面积相等的三角形、平行四边形、梯形各一个。（9分）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


六、解决问题。（共31分）

1．一根绳，剪去4.28米，比剩下的少1.36米。这根绳原来长多少米？

2. 三个小朋友一起称体重。田静重31.2千克，比林华轻0.89千克，王萍比林华轻1.5千克千克。王萍的体重是多少千克？

3.一种奶油蛋糕做一个要用7.5克奶油。50克奶油最多可以做多少个这种蛋糕？

4．张大伯把一块梯形菜地分成一个平行四边形和一个三角形，平行四边形地里种白菜，三角形地里种萝卜。萝卜地一共有多少平方米？如果每棵白菜占地 0.16 平方米，一共可以种多少棵？

5. 一个玩具厂做一个毛绒兔原来需要 3.8 元的材料。后来改进了制作方法，每个只需 3.6 元的材料。原来准备做180 个毛绒兔的材料，现在可以多做多少个？

6. 下面是星星花店鲜花的进货价和零售价：

      

星星花店一天卖出百合14枝，玫瑰32枝，一共盈利多少元？
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玫瑰：  每束20枝


进货价：每束10元


零售价：每枝2.5元





百合：  每束10枝


进货价：每束55元


零售价：每枝8元
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